XXVIII OLIMPIADA WIEDZY | UMIEJ ETNOSCI BUDOWLANYCH 2015
ELIMINACJE OKREGOWE
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@ 3 PUNKTY Z
Na rysunku pokazano szkic wtrza kolegiaty w WAlicy. /
1) Jak nazywa sgiten styl w architekturze?
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@ 3 PUNKTY

Co to jest ,,Dziennik budowy” i do czego su? Wymiai osoby upowznione do dokonywania
wpisow do dziennika budowy.

@ 8 PUNKTOW

Na rysunku pokazano przyktad schodow ptytowych.

1) Pod rysunkiem narysuj rozktad ohienia oraz schemat obliczeniowy i wymiary ptyty.

2) Wyznacz wartéci obliczeniowe obagzenia przyjmujc:
grubd¢ ptyty stata (20 cm), lastryko na podstopniach5-cin, pozostate — jak na rys.
ciezary objtosciowe beton zbrojony 24 kN/fmbeton niezbrojony 23 kN/n

lastryko 22 kN/y tynk cementowo-wapienny 19 kN¥m
obcigzenie zmienne 3,0 kN/nf;
wspotczynniki obgienia obcihzenia state: konstrukcje betonowizeibetowe 1,1
warstwy wyrownuge i wykaiczeniowe 1,3; obgkenie zmienne 1,3

(Obliczenia wykonaj na dodatkowej kartce)

3) Nadaj numery gtom na rysunku zbrojenia i wskée pety na przekroju.

lastryko 3 cm
plyta zelbetowa 20 cm
tynk cementowo-wapienny 1,5 cm
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@ 3 PUNKTY

a)

b)

1) Wymien rodzaje i podaj symbole zapraw murarskich ogélrageznaczenia wytwarzanych na
miejscu budowy.

2) Ktéry rodzaj zapraw nie jest ha ogét stosowany przyowaniu fundamentow i zewtnznych
scian konstrukcyjnych i dlaczego ?

3) Na podanych wykresach obrageych wyniki bada réznych zapraw wska(ha odnagnikach)
linie odpowiadajce najwekszej i najmniejszej zawado wapna w zaprawie.
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6 PUNKTOW

Dana jest belka o schemacie statycznym, wymiaratitiazeniuqg jak na rysunku a.

1) Wykonaj wykres momentow zginggych M, obliczajc wartgci momentéw w punktach
charakterystycznych oraz podaj WattqM |max.

2) Do jakiej wartdci q, nalery docihzy¢ wsporniki, aby ekstremalne wafto bezwzgtdne
momentow zginajcych byly sobie réwne.
3) Dwuteowy przekroj belki stalowej zostat dobranyweagledu na |M|max obliczony w punkcie

1 zadania. Przy jakich wakciach obcizen g, i 0, (rys. b) nénos¢ belki bedzie catkowicie
wykorzystana. Narysuj odpowiedni wykrivk,
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@ 7 PUNKTOW

Zadanie budowlane sktadg g trzech kolejnyclproceséw roboczych. Liczebstowyspecjalizowanej
brygady roboczej pozwala wagu jednej zmiany zrealizowalany proces na 1/6 placu budowy:

@ wzzza - 5; QZ.:. - @ mmmmm - 7O@ZNaczenie procesu i liczba pracownikow
1) Przyjmij najbardziej efektywnw tych warunkach metedrganizacji budowy. Podaj jej nagw
2) Narysuj harmonogram wykonania zadania oraz wykaésidnienia.

3) lle dni trwalaby realizacja zadania mejokblejnego wykonania? Czy, azgi tak to dlaczego
zaproponowana przez Ciebie w punkcie 1 metoda akcykl realizacji budowy?

Zadanie wykonaj na dodatkowej kartce.

@ 10 PUNKTOW
Dany jest przekréj przexiare konstrukcyjm oraz ptyty tarasu i stropu (skala 1:20). Zaprajekt
i nanig na rysunku warstwycian oraz stropu tarasowego i stropgaaiypictrowego.
(Odwodnienie tarasu +3,0 m od gsiany).
Odpowiednio opisz i zwymiaruj rozedanie.
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Na rysunku pokazangodkowy fragment akweduktu zwanego Pont du Gaedsgkicem proby
rekonstrukcji rusztowania dl&odkowej kondygnacji).

a) Wskaz i nazwij (ha odnagnikach dwa ré&ne, kluczowe elementy gioe konstrukciji.

B\ TR
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b) Jaki rodzaj sit wewgtrznych gginanie scinanie,sciskanie ...) okrela stan réwnowagi
statycznej tej konstrukcji)?

@ 3 PUNKTY

W wigzaniu pospolitym narysuj uklad cegiet w przenikgch s¢ pod lgtem prostym murach o
grubdici 2 cegiet. Na licu muru zaznacz ,kowadetko” i wgkna odngnikach spoiny wsporne.

Zadanie wykonaj na dodatkowej kartce.

Nr 8 9 10 11 12 13 14| X pkt.
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5 PUNKTOW

Masz do dyspozycji elementy z drewna klejonegosivaywo o wymiarach 75 x 200 mm.

1) Zi6z z nich belki: dwuteowi prostokitna o polu przekroju A = 0,045 Tnpracujce
na zginanie w ptaszczgie pionowej (narysuj i zwymiaruj przekroje).

2) Dla kazdego z zaprojektowanych przekrojow narysuj rozktagezen normalnych od zginania
momentenM oraz wyznacz obliczeniowy moment zgigwj - My dla obliczeniowej
wytrzymatdci na zginaniém g k= 30 N/mnf (MPa), (Keit = 1)

@ 10 PUNKTOW
Na stropiezelbetowym zaprojektowano dach ptatwiowo — kleszgzbezscianek kolankowych.
Dane krokwie 8 x 16, ptatwie 14 x 20, kleszcze 2 x 46, miecze 8 x 14, stupy 14 x 14,
podwaliny 14 x 10, murfaty 14 x 1fem]; nachylenie potaci - 35°.

1) Narysuj w skali 1:50 wrar gtéwny (petny). Na odsaikach podaj nazwy elementow.
Rysunek wykonaj zgodnie z zasadami wykonywaniakgsutechnicznych.
2) Zaproponuj sposob pmizenia krokwi w kalenicy i wykonaj rysunek pokasyj to rozwjzanie.
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@ 7 PUNKTOW

Jest zlecenie na wykonanie 1000tymkéw wewrtrznych zwyktych kategorii 1V.
1) Na podstawie danych i zaden przyjetych w tabeli nr 1 oblicz wysoké ceny kosztorysowej.

2) Uzyskana cena transakcyjna (umowna) brutto wyn®@$Ia zt. Oblicz kwat zysku oraz
realny wskanik narzutu zysku [%] zakladg] obnizenie wynagrodzenia pracownikow do
poziomu 16,00 zl/r-g , (pozostate ceny i wakt kosztow pérednich — bez zmian).

3) Poréwnaj koszty robocizny, kosztygsednie i zysk dla ceny kosztorysowej i transakcyjne
(tabela nr 2).

Tabela nr 1. Kalkulacja metod g szczegétow g — formuta kosztéw bezpo $rednich

Ck=3(L-n-c)+Ky+Z+P,

Lp [Podstawa Opis IM Naktady Cena R M S
1 2 3 4 5 6 7 8 9
KNR | Tynki wewnetrzne zwykte kat. IV
2-02W | wykonywane mechanicznie na M2
1 | 0804-01 |scianach 1000,00
Robocizna
999 10,477 r-gim? - 16,50 ZHr-g rg
Materiaty
Zaprawa wapienna MO0,6 3
2380802 | 503 m*/ m? - 185,75 zHm® M
Zaprawa cementowo-wapienna M2 3
2380813 | § 0214 m*/ m? - 181,92 Z¥m® M
Zaprawa cementowo-wapienna M7 3
2380815 | § 0022 m*/ m? - 197,87 zbim® M
0 Materialy pomocnicze % 1,50
Sprzet
46212 | Agregat tynkarski m-
1,1-3,0 m*/ h(1) 0,0534 - 26,15 z} 9
Razem koszty bezposrednie
Koszty posrednie od (R +S) % 70
Zysk od (R+S+Ky) % 11

Razem netto

VAT 23 %

Ogétem cena kosztorysowa

Tabela nr 2.

Wielkosé cena l;/gsztor. cena 0/torans.
Cena 100

Robocizna 100

koszty posrednie 100

Zysk 100
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5 PUNKTOW

Na rysunku pokazano przyktady posadowienia przyhblkd ssiednim.
1) Naszkicuj rozktady napren pod tavg q (od Vg. ;w rozwazaniach pomi ciezar fawy).

2) Dla przyktadub okresl maksymalne uzasadnione wysgaié tawy C.

3) Poréwnaj naprzenia Pmax i OFmax dla B=B"=b+c.

4) Jakie mog byc¢ skutki techniczne mimimodowego obeizenia tawy fundamentowej?

b)

budynek sgsiedni
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8 PUNKTOW

100

100

Na rysunku pokazano wzajemnie prostopadte przeknaiez wykop i fundamenty pod budynek

mieszkalny.

1) Narysuj w skali 1:100 i zwymiarugfn] przekréj 1-1 (rzut taw fundamentowygh
2) Wykonaj przedmiar robét ziemnych.

a) Zdjecie warstwy humusu (15 cm) z powierzchni 350[m].

b) Wykonanie wykopu (wymiary jak na rysunku) koparkechanicza [m?].

c) Reczne pogibienie wykop6w pod tawy fundamentowe’m

3) Oblicz ilo¢ gruntu sktadanego na odktad do zasypania wykopmenastrz budynku [r].
Zadanie wykonaj na dodatkowej kartce.
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